
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

1) No ano passado, o Grupo Parlamentar do CDS-PP colocou-lhe questões concretas

relacionadas com os prazos das entregas declarativas;

2) Na altura chamámos a atenção para o facto de existir uma sobreposição de obrigações

fiscais, associadas aos atrasos por parte da Autoridade Tributária e Aduaneira (AT) na

disponibilização das necessárias ferramentas para submissão de declarações, o que

sobrecarregava o trabalho dos contabilistas. Exemplificámos com o facto de a AT apenas ter

disponibilizado a 3 de Maio de 2016 a aplicação que permitia entregar a declaração do IRC

relativa a 2015;

3) Questionámos então se o Governo admitia alterar o calendário fiscal e colocar disponíveis,

com vários meses de antecedência, as ferramentas necessárias para a submissão de

declarações fiscais;

4) O Governo respondeu que existia “disponibilidade do Ministério das Finanças para a

discussão de uma reformulação do calendário fiscal” e que iria desenvolver “os esforços no

sentido de disponibilizar os modelos com maior antecedência, evitando ainda alterações não

essenciais”;

5) O Grupo Parlamentar do CDS-PP recebeu esta semana uma missiva da Associação Nacional

dos Contabilistas (ANACO) onde aquela refere que a “27 de Abril, a Autoridade Tributária ainda

não disponibilizou, como já o deveria ter feito, a aplicação de elaboração, preparação e

submissão da Modelo 22-IRC de 2016 cujo prazo de entrega termina no dia 31 de Maio”;

6) A ANACO refere que a situação “este ano é ainda mais grave porque os contabilistas tiveram

o cuidado de antecipadamente chamarem a atenção para esta situação e ainda assim, nada

melhorou”, sendo que “pelo menos cem mil profissionais, irão necessitar de fazer uma jornada



contínua de trabalho até ao dia 31 de maio. Sábados, Domingos, Feriados até 31 de Maio serão

para a generalidade dos contabilistas dias de trabalho”.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alíneas d) e e) da Constituição, e as normas

regimentais aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º, n.º 3 do Regimento da Assembleia da

República, que fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Ministro das

Finanças, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

resposta às seguintes perguntas:

1) Confirma que a aplicação da modelo 22 não foi disponibilizada atempadamente, não

obstante os alertas dos contabilistas?

2) Se no ano passado nos garantiu que iria desenvolver os esforços no sentido de

disponibilizar os modelos com maior antecedência, porque é que a AT não disponibilizou

atempadamente a aplicação da modelo 22?

3) Como é que irá resolver o problema dos contabilistas por forma a evitar que aqueles

não tenham de vir a “fazer uma jornada contínua de trabalho até ao dia 31 de maio”

incluindo “Sábados, Domingos e Feriados”?

Palácio de São Bento, quinta-feira, 4 de Maio de 2017

Deputado(a)s

CECÍLIA MEIRELES(CDS-PP)

JOÃO PINHO DE ALMEIDA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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